



坚决扛起稳住经济大盘政治责任 全力以赴冲刺“双过半”目标

李挚出席我市冲刺“双过半”稳住经济大盘会议

本报讯(记者 侯勇)5月27日下午,我市召开冲刺“双过半”稳住经济大盘会议,贯彻落实国务院和全省稳住经济大盘电视电话会议精神,安排部署当前重点工作,动员全市上下在关键时期拿出关键作为、展现关键担当,千方百计保持二季度经济合理增长,确保实现时间过半任务过半。市委副书记、市长李挚出席并讲话,市

级领导李建华、李美云、黄伟雄、魏淑萍、范泽容、谢春生,市政府秘书长孙志诚参加。

会议通报了全市1至4月主要经济指标运行情况、关于落实“稳增长”政策情况,以及全市争资争项工作情况、城陵矶新港区、平江县、汨罗市有关负责人分别进行了汇报发言。李挚要求,稳住经济大盘是当前

政府工作的重中之重,全市上下要深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,严格落实李克强总理在全国稳住经济大盘电视电话会议上的重要讲话要求,认真做好稳增长、稳市场主体、保就业等各项工作,尤其是投资、消费、出口三驾马车要协同发力、并驾齐驱,坚决实现上半年时间任务“双过半”目标。(下转第2版①)

奋进新征程 建功新时代

金融“活水”润大美乡村

——工行岳阳分行助力乡村振兴结硕果

初夏,临湘市托坝社区,广袤田园,阡陌纵横,生机盎然,美丽如画。

随着工商银行岳阳分行200万元乡村振兴贷款落地,托坝社区采取基地+农户+合作社的模式,从基础设施建设、土壤改造、灌溉系统、种子选择、有机肥料管理、机械投入等方面入手,种植了优质稻1000余亩。看着长势良好的禾苗,种植户期待着丰收的喜悦:这1000亩优质稻,今年预计可以增加收入120万元。

工行岳阳分行是托坝社区的帮扶单位之一。岳阳分行党委书记、行长刘超多次深入托坝社区,为社区的乡村振兴工作出谋划策。在工行岳阳分行等单位支持下,托坝社

区围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,大力发展产业,增加村民收入,壮大集体经济。目前,乡风文明、干净整洁、环境优美的托坝社区,成为一道美丽的风景线。

这是工行岳阳分行落实金融支持乡村振兴战略的一个缩影。

乡村振兴需要真金白银的投入。岳阳分行聚焦乡村振兴金融服务重点领域,持续加大对农业产业的金融支持力度,不断提升农村金融服务水平。截至2022年5月末,乡村振兴贷款余额42.11亿元。

近年来,工行岳阳分行锚定金融服务乡村振兴目标定位,成立了金融

服务乡村振兴工作领导小组,由党委书记、行长刘超担任组长,实行一把手负责制,用实际行动解决乡村企业融资难题,建立专业人才培养和交流机制,培养、选派业务骨干充实到金融服务乡村振兴工作队伍,为业务发展、工作推进提供强力支撑。

工行岳阳分行坚持“分行统筹推进、支行抓落实”的工作机制,围绕服务乡村振兴,形成专业化金融服务供给保障,高站位、强担当,支持服务重点领域,推动政策有效落实。今年以来,共投放乡村振兴类公司贷款11.4亿元。

油茶产业是极具发展潜力的绿色富民产业。在脱贫攻坚中,油茶产业

是贫困地区发展经济、帮助贫困人口脱贫致富的优势产业,对山区农民增收致富的作用十分明显。2021年,岳阳分行发放贷款25000万元,支持平江县农业产业化建设项目,贯彻落实了中央乡村振兴战略规划部署,带动了平江县农业产业化发展,是推动农村改革向纵深发展的有益措施,对培育农业农村发展新动能、补齐社会短板具有重要意义。

服务实体经济,助力乡村振兴。工行岳阳分行将进一步践行国有金融企业职责使命,为乡村振兴量身打造更多贴近“三农”的金融产品,助力经济社会高质量发展。

(孙翥 徐爱民)

治出河畅水清 打造美丽河湖

李挚调研环南湖、王家河流域水环境综合整治工作

本报讯(记者 刘敏文)5月27日上午,市长、总河长李挚专题调研环南湖、王家河流域水环境综合整治工作。他强调,要严格落实河湖长制要求,扎实推进水环境综合整治工作,全力打造河畅水清的美丽河湖,不断提高人民群众的满意度和获得感。市政府秘书长孙志诚及相关部门负责人参加。

三峡集团在岳阳共建设有5座调蓄池总库容达到75500立方米,可以有效避免污水直排入河湖之中。李挚一行分别来到湖南理工学院调蓄池和王家河调蓄池实地踏勘,目前这两个项目建设已经进入尾声。李挚仔细了解项目进度及工程推进中的重点难点问题,他指出,在调蓄池建设之前,我市有部分污水直接排入河道造成面源污染,调蓄池投入使用后,将大大降低了污水直排和初期雨水对河道造成的污染,整体改善河道水生态和水环境。建设部门要加快推进扫尾工作,力争项目早投用、早见效。

随后,李挚一行来到王家河西

岸,沿河徒步巡查。在木桥市政溢流口,李挚仔细观察了水体能见度并查看了沿河环境卫生情况,他指出,水体能见度最直观体现区域水质情况,也直接影响市民游客的感受。他要求有关部门和属地要加强河道沿岸环境整治,努力实现河畅、水清、岸绿、景美的目标。在罗家坡水质净化厂,李挚实地了解污水系统收集、管网建设及日处理能力、处理流程等情况。他强调,要加快完善污水收集管线,污水处理设施建设,切实提高污水收集处理能力和处理效果,同时积极探索推进市场化运作管理模式,确保污水处理厂高效运行。

调研中,李挚对目前的治理成效予以肯定,他强调,全市各级河湖长要坚持问题导向,切实承担责任,注重亲力亲为,加强日常巡查,协调推动问题解决,做到守河有责、守河尽责。各级各部门要提高政治站位,不断完善长效监管机制,坚决守住生态环境保护底线,共绘美丽河湖新画卷。

政府担当 项目使力

岳阳范斯特设备冲破疫情批量抵岳



项目建设巡礼

本报讯(刘克宏)5月25日,城陵矶新港区一早派人前往高速公路巴陵出站口,履行疫情防控的相关交接手续后,将健康码带*号标志的上海司机,带到园区进行闭环管理、对货物进行消杀。至此,岳阳范斯特项目第二批高速精密冲压设备,从日本、上海港、苏州等地,一路辗转,历经波折抵达岳阳目的地。

它是国内的NO.1,占据全国1/3的江山

作为电机铁芯的龙头制造企业,苏州范斯特公司是全球化“水平分工”发展的极大受益者。其高精度设备通过全球搜索后采购,采用日本的AIDA、京利等的超精密生产设备,与自主技术生产的、“国内顶尖”高精度冲压模具相结合,使其生产的电机铁芯高效率、高质量,产品占据全国市场份额1/3的江山,与全球知名的新能源汽车厂商均有合作。铁芯主营业务收益占其母公司(深交所上市企业)利润来源的7成以上。

与沿海产业向内地梯度转移性质有所不同的是,苏州范斯特对岳阳范斯特的投资,是随着国内新能源汽车的爆发式增长,抢滩岳阳占据中部有利地位,以利于辐射全国南北西部而进行的战略扩张。岳阳范斯特与苏州范斯特占地规模相当,投资总额超过几倍。所以,岳阳项目的建设,给予产



岳阳范斯特项目的第一台高速精密已经顺利完成安装调试,并生产出第一批合格产品。刘克宏 摄

业界未来无限的想象空间。今后,也许国内该产品的市场不再是“三分天下”之势。

实现“当年签约、当年开工、当年投产”

该项目是湖南省重点项目,由苏州范斯特机械科技有限公司投资建设。岳阳项目的一期工程,即18000㎡的标准化工厂于今年2月开工装修,4月底

清场,5月10日第一台冲压机床生产出第一批检验合格的定子、转子。该项目以新的港区“招商速度、建设速度”,再次成为新港区“当年签约、当年开工、当年投产”的又一重大产业项目。

在新港区联点企业和项目工作中,党工委书记李建华亲自联点该项目,对项目建设的困难,实施“扁平化”管理和调度,有力地推动项目建设

的一路高歌猛进。

岳阳范斯特位于湖南城陵矶新港区,总投资约21亿元,达产后年产值16亿元,年纳税6000万元以上。一期项目规划投入压铸机3台、高速精密冲压设备19台、精密测量设备5台、高精度平面磨床3台等。二期用地约125亩,三期预留用地约80亩。

(下转第2版②)

发挥委员工作室作用 提升委员履职质效

黎作凤等为博爱岳阳政协委员工作室揭牌

本报讯(记者 周小平)5月27日,市政协主席、党组书记黎作凤为博爱岳阳政协委员工作室揭牌,强调要充分发挥委员工作室作用,不断提升委员履职质效,推动新时代人民政协事业不断创新发展。市政协副主席李运帷、市政协秘书长李冯波参加。

博爱岳阳政协委员工作室依托市红十字会建立,由市政协中共一组界别全体委员、农业农村委、经济界别相关委员组成。在听取工作室召集人、党建指导员相关情况汇报和部分入驻委员发言后,黎作凤指出,成立博爱岳阳政协委员工作室,推进社会主义协商民主向基层

延伸,是落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的具体行动和生动实践,是破解市县政协基础工作薄弱、人员力量薄弱问题的有效途径,也为政协委员高质量履职,联系服务群众搭建了载体和平台。他要求,博爱岳阳政协委员工作室的建设要紧扣主题,按照把工作室建优、做特、管好、用活的原则,充分发挥党建指导员把方向、聚共识、作指导、搞协调、优服务、促履职的作用,在树标杆、创特色、聚共识、强管理上下功夫,坚持建言资政、凝聚共识双向发力,争创示范性政协委员工作室。

前4月全市内联引资到位资金491.7亿元

同比增长43.1%

本报讯(记者 刘革)记者日前从市投资促进事务中心获悉,我市以奋力建设名副其实的省域副中心城市为工作重心,聚焦七大千亿产业和“12+1”新兴优势产业链进行精准招商,抢抓政策释放红利,以活动搭平台,以项目为抓手,着力招大引强。1-4月,全市内联引资到位资金491.7亿元,同比增长43.1%,完成年度目标任务的37.8%;实际使用外资2965万美元,同比增长10%;全市乡友企业回乡投资项目53个,总投资173.47亿元,其中乡镇(街道)引进项目44个。

近年来,我市重点围绕七大千亿产业和“12+1”新兴优势产业链,创新举措线上与线下相结合,特别是采用“云推介”“云签约”等方式积极开展

招商引资,并组织有关县市区赴境内外重点区域,广泛开展对接洽谈和上门招商活动。1-4月,全市共组织638人次,外出招商101场次,招商引资实现开门红、开门稳,着力提升了“拓链、延链、补链”的针对性和实效性;以自贸区 and 产业链招商为重点,联合商务部投促局和县市区赴长三角、珠三角、京津冀地区开展“对接500强、提升产业链”专题招商,切实推动一批产业链在谈项目特别是外贸实体项目落地;积极落实“迎老乡、回故乡、建家乡”行动,定期或不定期向异地商会宣传岳阳产业优惠政策、通报行业信息、推介重点招商项目、引导返乡创业,带动产业、技术、人才、资金的回归。

南湖新区 拆除“活人墓”32穴

本报讯(黄亚文)5月25日上午,南湖新区湖滨街道机关党支部联合湖滨社区党总支,开展以“治乱象、优服务、当先锋”为主题的“四亮”创建党日活动,依法对辖区内违建“活人墓”进行强制拆除。经过近4个小时行动,共拆除“活人墓”32穴,土地全部回填平整到位,并进行复绿工作。

近年来,湖滨街道通过加强基层组织,发挥社区党组织、红白理事会等群众自治组织以及居民公约的作用,利用悬挂横幅、居务公开栏、干部入户走访、召开屋场会等多种宣传方式,宣传介绍相关政策,引导居民转变思想观念,树立文明、生态的殡葬思想,做到殡葬改革政策家喻户晓。



维护群众利益 与生活同行

——打好违建墓地专项整治攻坚战(三)

本报评论员

“利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。”整治违建墓地,是落实民为本、人民至上理念的体现,当以实实在在的整治成效取信于民。

时下,一些基层干部,对整治违建墓地还存在不以为然的心态。认为“入土为安”自古就是中国的习俗,用不着大动干戈、动大手术;还有的认为,违建活人墓现象比比皆是,即使上面查处下来也是法不责众。如此心态,放大了自身的侥幸心理,这是对市委、市政府拆违底线的蔑视。须知拆违与人民群众最直接最现实的利益息息相关,这才是不争的事实。

苍山如黛,秀水盈盈,田园叠翠,果满枝头,如一首田园牧歌。美丽乡村制造了静谧,滋养了一方人。当你

看到村庄附近林地、路旁和风景区,耸立起座座坟冢,片片碑石直刺蓝天,自然五味杂陈。尤其是年节,喇叭声、啼哭声、鞭炮声此起彼伏,让原本安居的环境蒙上一层阴影。不仅打破了村民的平静生活,还给村里上学的孩子带来极度恐惧和压抑。

如,还群众一片净土的呼声不绝于耳。

土地是人类赖以生存的物质基础,在山区更是寸土寸金。倘将建在良田沃土上的活人墓拆除,耕地面积自然增加,粮食产量自然增多,仓廩自然充足。民为国基,谷为民命;手中有粮,心中不慌。这在任何时候都是真理。善待土地就是善待我们自己,拆违就是守护“粮”心,就

是守护手中饭碗。

格格不入的殡葬陋习沉渣泛起,催生了盲目攀比、奢侈浪费现象蔓延。富家一掷千金建豪华“活人墓”,普通人也不甘“落伍”,为了“做孝子”“撑面子”,打肿脸皮“当胖子”,花大钱,建墓地,做道场,最终从“房奴”到“坟奴”,欠下一屁股债才急眼了。省下这笔冤枉钱,让生活过得滋润该多好。

打好违建墓地专项整治攻坚战,要从关心群众最直接最现实利益的角度出发,形成上下齐心的“场效应”。思想不松动,整治不松劲,确保全市违建墓地实时清零,营造绿色家园,焕发乡村新文明,绘就岳阳山河秀、环境美、社会安、人民富的新画卷。

平益高速白泥湖湘江特大桥主体完工



5月25日,湘阴县境内的平益高速白泥湖湘江特大桥主体工程已全部完成。该桥系平益高速关键控制性工程,全长2369米,预计6月底可完成所有土石工程施工。 董迪 摄影报道